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V patek 12. 9. 2008 od 14 h
se v Uble v altanu na hornim hiisti

I (za nepfiznivého poéasi v sale ,Hospody
i u zemské osy*)
kona

setkani s diichodci.

| Piijdte si posedét s piateli a znamymi. 5

N K tanci, k poslechu i ke zpévu hraje
»BORIS BAND* .

Zajisténo obéerstveni (tentokrat zabijacka

o z kotla) i odvoz.

Zajemci o odvoz volejte tel.: 736 485 126

577 458 249.
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SPOLEČENSKÉ OKÉNKO aneb Co zaslechla teta Běta

Toš vás zdravím po prázdninách, vím, všeci ste určitě čekali na titulní straně slibovanú fotku trojsvatby z lúky na  ubelských pasekách. To sem vám nasadila brúka do makovic, hneďkaj začaly vznikat dohady o tem, kdo že sa to tam bude brať, keré že to páry. Ale abych to všecko uvedla na pravú míru,  z trojsvatby zešlo (nevěsty napřeď porodija) a navíc sa nejednalo o žádné Ublany,  ale Vsetíňany,  kamarády teho Jencka, co kúpil chalupu od Martina Tomancového. Zásluhú Pavla Mackového ale dědina přeca enem o svatbu nepřišla. Ženil sa v sobotu 23. srpna  na kroměřížské radnici a vzal si Jiřinku Šafaříkovú. Nech sa jim spolem dobře žije! Milujte sa a množte sa, ať nás přibývá. Nové přírůstky sme  zaznamenaly dva, u Kadlečků sa narodil synek Jarek a u Navrátilů majú zas cérečku Gábinku.

No ale eště zpátky k tým ubelským pasekám. Namísto plánovaného svatebního veselí sa tam odehrál dramatický příběh, jak z tých emerických filmů. Tí, co kúpili loni od Jajtnerů tu Maliňákovu chalupu, ju pučili jakýmsi svojím známím. Chasa sa veselila a všimla si, že jeden chybí, našli ho ležať ve sprše bez známek života. Zavolali rychlú, enemže nikdo z tej partie nevěděl, kde že to vůbec sú. Záchrance udali, že prý 3 kilometry vpravo od ubelskej hospody. Toš a včil babo raď, no spíš chlape raď, šak oni by vám všeci chlapi, co tú inkriminovanú sobotu popíjali v hospodě, pověděli, jak dlúho to trvalo, než vyšpekulovali, ve kterém stavení že to tá sprcha s mrtvolů je. 

Včil sa vrátím k temu podvodníkovi Zuntovi, eště sa nenašel, ale přišlo sa na to, že utékl aj s dvúma knížkami z našej místní knihovny, těsně před zmizením si vypučil Velkou vlakovou loupež a Kámasútru. To by mňa teda zajímalo, k čemu mu to bylo?

Ináč nám to zas utéklo to léto aj s prázdninama. Děcka si užily dětský den, kerý byl letos opravdu povedený. Omladina sa vyřádila na fotbalovém a nohejbalovém turnaji. Myslivci zas nachystali svoju červencovú noc, krom tradičního guláša a skvělé tomboly letos všeckých uchvátila hlavně hudební produkce. 

No a na závěr eště jeden vtípek, našeho starosty sa prej dotklo, jak 

kdosi uvédl v tej anketě o Uble, že tu kačeny neumíja plavať, protože tu néni rybník, a toš kúpil bazén a včil prej jim dává za barákem plavecké lekce.               

Mívajte sa. Vaša Bětuša.

Nohejbal 5. 7. 2008

První červencovou sobotu se na horním hřišti  uskutečnil  nohejbalový turnaj. Letos se soutěže zúčastnilo 16 družstev, zvítězil tým s názvem ZÁJEZD NA SLAPY ze Zádveřic. Z Ublanů to nejdál dotáhl mladý perspektivní tým NOUNEJM, ve složení M. Zámečník, P. Korčák a Z. Maliňák, který skončil na čtvrtém místě.

FOTO 1
Fotbalový turnaj  26 .7. 2008

Pět družstev porovnalo své  síly  poslední červencovou sobotu na dolním hřišti při turnaji v kopané. Zvítězil tým z Chrámečného, který se turnaje zúčastnil poprvé. Ubelští dorostenci skončili druzí a muži se umístili na posledním pátém místě.

FOTO 2
ANKETA

UBLO POHLEDEM ZVENČÍ


Dnes přinášíme další odpovědi do  ankety o tom, jak nás a naši obec vidí a vnímá naše okolí. Všem zúčastněným  děkujeme.

Co se vám vybaví (co vás jako první napadne), když se řekne Ublo? Co se vám v Uble líbí (co třeba nám Ublanům "závidíte"), a co, se vám naopak nelíbí?

Pozn.: doufáme, že vaše vyjádření nebudou příliš diplomatická, konstruktivní kritiku uvítáme.

Silva Chlebková, Brno

Když se řekne Ublo, vybaví se mi mnoho schopných lidí, kteří jsou ochotni udělat něco pro druhé (divadlo, akce pro děti – jako maminka tří dětí to obzvláště oceňuji). A to se hned tak někde nevidí! Přeji všem Ublanům, aby jim toto nadšení a ochota vydržela!

A co se mi na Uble nelíbí? Že je tak zatraceně daleko od Brna.

František a Marcela Trubákovi, Brno 

Do té doby, než si náš syn našel děvče z Ubla, jsme ani netušili, že dědina tohoto jména existuje. Když jsme sem poprvé přijeli, pořádali Ublané zrovna dětský den, který jsme si nenechali ujít. Bylo fajn, že se celá dědina sešla a všichni se dobře bavili. Bylo nám tady dobře. Od té doby uběhlo už 13 let. Děti postavily chalupu a my sem rádi jezdíme. Je to úplně něco jiného než u nás v Brně – klid, pohoda, pěkná příroda okolo a dobří lidé, se kterými jsme se tady potkali. A výhled od „hrušky“ na všechny strany, ten je naprosto fascinující. 

Byli jsme také na divadelních představeních, kde nás překvapilo, že i tak malá dědinka dělá tak „velkou kulturu“. Je to zkrátka v lidech, kteří jsou ochotni obětovat svůj volný čas dobré věci.

Miloslav Sláčík, Slavičín – pracovník LAVASTA s. r. o.

1. Obec ležící v přírodním parku Vizovické vrchy.
2. Nejsem občan Ubla - nikdy nic nikomu nezávidím. Líbí se mi okolní příroda a některé sportovní a kulturní akce, které pořádají místní nadšenci. Nelíbí se mi malá dopravní dostupnost, žádná možnost k nakoupení potravin v obci, kde žije asi 250 obyvatel.

Divílkovi, Vizovice

Kdybychom Vaši obec neznali - mysleli bychom si, že si z nás někdo dělá legraci. Reagovali bychom asi tak- jak naši známí, které jsme navigovali k nám na návštěvu, a když jsme řekli „v Lutonině odbočte na Ublo“...tak odpověď druhé strany zněla,....“co? kam-že????“
Jinak - protože Ublo dobře známe, tak si vždy představíme malou obci uprostřed krásných valašských strání. A v zimě - by nikdo nehádal, že v těchto místech nějaká obec existuje....
Možná se budeme opakovat, ale otázka - co se nám líbí - souvisí právě s první odpovědí...malá obec uprostřed krásných valašských strání a výhled, pro který stojí za to si do Ubla a okolí zajít. Co se nám nelíbí - na to se těžko odpovídá. Každá návštěva je jen na chvíli a je ráda, že může přijít.... A navíc, když se cítí dobře a je o ni příjemně postaráno... z našeho pohledu se nedá nic vytýkat. To už necháme na vlastních občanech...
Děkujeme tímto za možnost vyjádření se a přejeme všem Ublanům, ale i jejich chalupářům a návštěvníkům, aby se vždy ve vaší obci dobře cítili a aby vždy byla možnost otevřeně komunikovat - jako to děláte nyní. Krásné letní dny a dobrou náladu všem.

Jarmila Srněnská, Bratřejov - první milovnice ubelského   dramatického kroužku

Určitě se mi moc líbí váš občasník. Abych byla upřímná, tak když mám tu možnost, raději šáhnu po tom vašem ubelském. Vím, že i autoři tady v Bratřejově se moc snaží, ale váš je tak nějak čtivější a má prostě šmrnc. Takže všem v redakci dík! A určitě závidím báječné ubelské ochotníky, kteří u nás bohužel nechtějí hrát, což mě mrzí. Co jsem nikdy moc nezáviděla, je asi jen autobusové spojení u vás v obci.

Pavel Sovička, Jasenná - kronikář

Co se vám vybaví, když se řekne Ublo? Dokud takovou otázku nedostanete, ani nad názvem obce nepřemýšlíte. Ublo, předně je název obce jako z jiného světa a je spojen již z obdobím Keltů. Staré slovo ubl má co dělat s vodou, a proto se mi vybaví spojení s vodou, studánkou. Vody na povrchu mnoho není, ale studánek je v Uble dostatek. Pak se mi vybaví krásná noc za úplňku měsíce na ubelských vrchoch, či východ měsíce nad Klášťovem, viděný z pozemků nad Brťama. Kdo nezažil úplňky v uvedených místech, opravdu přišel o mnohé. Dále ubelské vrchy, ze kterých je vidět do krajiny blízké, daleké a úchvatné. Také paseky U Maliňáků a Gajdošíků mají své nezaměnitelné kouzlo, které si zachovávají i v dnešních dnech, a lze doufat, že si je podrží i v budoucnosti. 
Co Ublanům závidím? Závidím vám čistý vzduch a ticho, které není rušené automobilovým provozem. Zdá se mi, že máte k sobě blíž, menší společenství je vždycky na sebe víc vázané, více se zná. A co nezávidím? Omezený přístup k možnosti nákupů přímo v obci, ale s tím asi nic moc nenaděláte, to přináší „moderní doba“. Můžu však klidně napsat, že se vším, s čím jsem se v Uble potkal a co, jsem poznal, bylo spíš pozitivní.

INFORMACE  OÚ

Na dolním hřišti byla zahájena renovace stávajícího hřiště.

FOTO 3
Povinná výměna občanských průkazů

V letošním roce probíhá závěrečná etapa výměny občanských průkazů bez strojově čitelné zóny. V souladu s ustanovením § 24 odst. 2 zákona č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů, a dle nařízení vlády č. 612/2004 Sb., kterým se stanoví lhůty pro výměnu občanských průkazů bez strojově čitelných údajů, jsou státní občané České republiky povinni provést výměnu občanských průkazů bez strojově čitelných údajů, které byly vydávány do 31. prosince 2003, za občanské průkazy se strojově čitelnými údaji. Výměna musí být provedena nejpozději do konce roku 2008. Zákonná lhůta pro vyřízení nového občanského průkazu je 30 dnů, proto žádost o vydání občanského průkazu je třeba předložit nejpozději do 30. listopadu 2008.

Volby

17. -18.října 2008 proběhnou volby do krajských zastupitelstev a do Senátu Parlamentu ČR. 

Komunální odpad

Upozorňujeme občany, kteří dosud neuhradili poplatky za letošní rok, aby tak učinili nejpozději do 30. září.

Problematika odpadů je již ohraným evergreenem na stránkách občasníku, ale protože se mezi námi stále najdou tací, kteří dosud nepochopili pravidla nakládání s odpady v naší obci, je třeba si je osvěžit a znovu zopakovat:

- velkoobjemové kontejnery u hasičské zbrojnice jsou určeny pouze k ukládání běžného domovního odpadu, a to především pro občany zpoza dráhy, kteří nemají popelnice, protože se do těchto míst  nedostanou svozové vozy technických služeb

- občan, který nemá v Uble hlášen trvalý pobyt = občan, který zde neplatí poplatky za odpady a obec na něj nedostává žádné finanční příspěvky ze státní pokladny (tzn. takový občan v Uble nemá právo likvidovat svůj odpad)

- provádí-li někdo rekonstrukci, dělá-li pořádek na půdě, ve sklepě, koupí-li si někdo nový koberec či sedací soupravu, neznamená to, že tento stavební odpad, starý koberec a sedačka skončí v kontejneru a my to zaplatíme! Takový odpad si slušný občan odveze do sběrného dvora, objedná si vlastní kontejner u technických služeb nebo se zajde domluvit přímo na obecní úřad, kde zaplatí jednorázový poplatek za likvidaci, tak aby mohl odpad umístit  do velkoobjemových kontejnerů v obci

- do kontejnerů nepatří stavební odpad, nebezpečný odpad, biologický odpad ani železný odpad (v rámci říjnové obecní brigády proběhne opět sběr starého železa)

Na místní hřbitov bude umístněna popelnice. Chtěli bychom vás požádat, abyste biologický odpad ze hřbitova nadále ukládali do stávajícího odkladiště a ostatní věci jako svíčky, dekorace z umělé hmoty apod. dávali do této popelnice. Usnadní do následnou likvidaci. Děkujeme vám.

Prodej pečiva

Od 1. 8. si můžete v hospodě zakoupit pečivo. Vždy v pondělí a pátek na základě závazných objednávek.

Výkup padaných jablek

Pan Josef Jančík zahájil výkup padaných jablek. A to na dolansku u mostu vždy v pondělí a pátek  od 17:00 – 18:00 hod., v sobotu pak od 16:00 - 18:00 hodin. Nebo přímo na základě osobní domluvy.

Nabídka práce

Hospůdka u zemské osy  v Uble příjme  číšníka/servírku.  

Bližší informace na tel. 604 477 127

Pozvánka

 Srdečně zveme všechny seniory na každoroční setkání


SERIÁL NA POKRAČOVÁNÍ

Díky panu Tomáši Gajdošíkovi se nám do ruky dostala malá knížečka životních osudů  rodačky z ubelských pasek paní Rozie Bělíčkové. Rozhodli jsme se ji na pokračování otiskovat v našem občasníku a dnes vám přinášíme první díl.

Rozie Bělíčková - „Z mého života“

1. díl

Mé rodné Valašsko na Moravě v Československu, v mé staré vlasti, je malebný kraj a v mých vzpomínkách stále utkvívá představa roztroušených vesniček mezi stromy, háji a lesy, chaloupky přikrčené jako ptačí hnízdečka podél cest, potoků a mezí, jakoby se styděly za svou prostotu. Bývalo tu krásné jaro, to udělalo vždycky dojem: kolem rozkvetla příroda, svěží zeleň, vysoko nad hlavou slunko a všude plno zpěvu ptactva, že by se člověku také zpívat chtělo. Ta krása měla však i svou druhou tvář – tu drsnější: bída a dřina, která často nutila lidi, aby hledali obživu mimo svou vlast, která jim snad chtěla, ale tenkrát nedovedla mnoho dát. Vidím stále mou rodnou vesničku Ublo, celý ten mírem dyšící kraj.  Zde jsem dne 13. července 1885 v prosté chaloupce pod horami spatřila světlo světa.

Moji rodiče Jiří a Terezie Řehovi (maminka byla za svobodna Tomancová z Lutoniny – říkali jim Štěpánovi – to byl takový zvyk, že obyčejně měl každý dvě jména, jedno bylo pravé - vlastní, a to druhé přízvisko) koupili  v Uble na pasekách kousek políčka a chalupu s doškovou střechou, ale bylo to všechno tak bídné, pole dávalo málo úrody, co naseli, to sotva vyneslo opět jenom na semeno. Obilí nízké, jak se tam říkalo – sotva žabě po kolena – se kosilo srpem (kosákem) a často se muselo trhat i rukama a ještě toho zajíci hodně sežrali. Doma však jedlíků přibývalo, a tak tatínek musel na výdělky. 

Podrobněji o mém narození napsal kdysi do Hospodáře můj starší bratr Jiří asi toto: Ten krásný červencový den si hrál za chalupou v chládku pod hruškou, když maminka na něho zavolala, aby se hned sebral a běžel pro tatínka, ten že musí jít do Bratřejova pro babku. Chudák nevěděl, pro jakou babku, ale šel. Tatínek právě odpočíval daleko od chalupy  pod třešní a spal – oči zavřené, ústa otevřená, jako by byl mrtev. Jiřík se polekal a začal křičet. To tatíčka probudilo, obořil se na kluka, co řve, no ale ten ze sebe vysypal maminčin vzkaz, tatínek hned pochopil a pádil do Bratřejova. No a po chvíli přišel nazpět a za nějakou dobu pozval Jiříka, aby se šel podívat, že dostal malou sestřičku. Celý zvědavý šel, zalíbila se mu a od té doby začala mezi námi pěkná bratrská láska, kterou nerozdělil později ani širý oceán.

Poznámka pana Tomáše Gajdošíka

Domek, v němž Řehovi a později Bělíčkovi bydleli, měl číslo 28. Na jeho místě, nebo spíše vedle něj, byl asi v roce 1930 novými majiteli  postaven dům. Ve starém domku se v roce 1923 narodil prvorozený syn. Ve svém pozdějším vyprávění přirovnal tuto chaloupku, ve které se narodil a  do stavby bydlel s rodiči, k chaloupce „z mechu a kapradí“.

Po válce v padesátých a šedesátých letech manželé Bělíčkovi navázali s novými majiteli poštovní korespondenci. V této korespondenci obdrželi několik výtisků „Texaského hospodáře“ sestavovaného z příspěvků přistěhovalců z českých zemí. Do tohoto časopisu poslala svůj životopis také paní Bělíčková. (V té době byla manželům Bělíčkovým zaslána na jejich žádost prsť rodné země do jejich hrobu.)

Až počátkem devadesátých let po otevření hranic  navštívil syn Emil krajinu, ze které jeho rodiče pocházeli a o níž znal jenom z vyprávění. Od té doby o jejich rodině není nic známo.

JAK SE CHYSTÁ DĚTSKÝ DEN ANEB UBBAB 

V AKCI

(sobota 21. 6. 2008)

První nesmělé zmínky a narážky na to, jak by měl probíhat letos dětský den, se začaly ozývat z našich vlastních řad při mikulášské besídce, která je jednou z akcí probíhajících pod taktovkou UBBABu a mateřské školky. „Letos začneme opravdu brzy,“ říkáme všechny svorně (a snad to i v ten moment myslíme vážně). Pak tak nějak mine nový rok a přiblíží se dětský karneval. Teď na to není čas, říkáme opět svorně a necháme minout únor, březen i duben. A už je tady čas na další společenskou událost - den matek. Po jeho skončení už je nám jasné, že začíná jít do tuhého, tak začneme přemýšlet, jaký vlastně bude mít ten dětský den program. Také svoláme první důležitou schůzku do Hospůdky u zemské osy, abychom dohodly termín konání. Po rozsáhlé debatě o všem možném, co se v naší líbezné obci událo, se nám podaří dohodnout na datu konání, které první polovině nevyhovuje a té druhé polovině nabourá dovolenou. Ale co, nějaké ty oběti přece musíme překonat… Když se ovšem znovu zahloubáme nad kalendářem, zjistíme, že nám chybí do dne „D“ už jen pár dní, takže nám nezbývá, než to zase nějak rychle zvládnout. Důležité je další svolání porady do Hospůdky, kde musíme vymyslet program naší pirátské stezky. Renata Geržičáková, která je srdcem těchto akcí, má jako vždy už v zásobě hromadu nápadů a celá Geržičákovic rodina se už v této chvíli pilně podílí na přípravě rekvizit. Díky této neuvěřitelné „akčnosti“, za kterou sklízejí můj nehynoucí obdiv, nám naštěstí zbývá jen dopilovat poslední detaily, poshánět pár posledních rekvizit a rozdělit role na pirátské stezce. Je fajn vidět, jak nám dorůstají noví pomocníci – mnohé z našich ratolestí, které jsme na našich prvních dětských dnech vodily za ruku, se teď, už coby naši pomocníci, ujímají těch mladších. Dohodneme se tedy ještě na zbylém programu, Vávrovi dostanou seznam občerstvení, které nám pomohou zajistit, rozdělíme si pozice na stáncích s dobrůtkama všeho druhu a s pocitem, že nejsme tak úplně k ničemu, stanovíme den na přípravu naší vyhlášené tomboly. Setkání při této činnosti je příjemně družné, je nás plná zasedačka obecního úřadu, z Hospůdky jsme zásobené potřebnými tekutinami, prostě pohoda. Při monotónním balení losů a proprání kdekoho a kdečeho začínáme chápat, proč se naše prabáby scházely při draní peří…

FOTO 4
Před dnem „D“ se musí ještě uklidit hřiště, což jsme v silné sestavě, při velkém počtu košťat a v dobré náladě zvládli překvapivě rychle, a mohli jsme tak den zakončit u zlatavého moku na schodech Hospůdky. V sobotu dopoledne pak doma ještě splácat nějaký rychlý oběd a pak už hurá na to. Rozestavit hlídky na stezku, rozdělit občerstvení, přivítat našeho věrného DJe Milana Bláhu a už jsou tu první děti. Vidět, s jakým nadšením plní úkoly na stanovištích, s jakou chutí lížou zmrzlinu,  kterou     dostanou    za splněné úkoly, jsou nadšeni ze závodních aut a s nemenším nadšením prolézají policejní i hasičské auta, která jim byla na chvíli dána v plen, pozorně a s otevřenou pusou sledují loutkovou pohádku i šermířský souboj, trpělivě stojí řadu na projížďku na koni, či hlasitě výskají nad svými výkony na skákacím hradě, to je naše odměna za čas strávený přípravami i za starosti, zda to letos klapne. A když hosté odjedou a naše děti udolá únava, přijde čas i na trochu naší zábavy. Diskotéka se změní v pozdní hodinu aerobicu, přivítáme do Ubla mladou paní Vávrovou, probereme události, které jsme ještě probrat nestačily a slibujeme si, že příští rok začneme opravdu brzy a že další dětský den bude fakt BOMBA! 

FOTO 5
S trochou nadsázky jsem se pokusila popsat události, které jen s drobnými změnami, předcházejí každé akci pořádané UBBABem a mateřskou školkou. Ne každá se vyvede podle našich představ, ale věřte, že každá je chystána s nemalou snahou a s pochopením rodinných příslušníků, kteří se, ať aktivně, či pasivně, podílejí na našem snažení. A každá další pomocná ruka, nebo hlava plná nápadů, která se k nám připojí, bude vítána… 

                                                                                                             Eva Trubáková

Citujeme z kroniky pana Františka Jaroška

19. 8. 1977 – DOŽINKY

Už po třetí v Uble byly v hospodě uspořádány závěrečné oslavy žní. Zahájení bylo v 18 hodin, kdy promluvil asi k 80 zúčastněným předseda družstva p. Rokyta a seznámil přítomné s výsledkem zatím v historii nejúspěšnějších žní. Byly celkově hotovy za 9 pracovních dnů i když kalendářně trvaly čtrnáct dní. Počasí bylo dost nemilé vůči zemědělcům. Velké vodní srážky úrodu ještě trošku poničily, hodně porostů polehlo, hlavně pšenice. Samotný začátek žní byl velmi dobrý a potom přišel velký liják opakující se několikrát za sebou. Ale přesto se to podařilo všechno zvládnout a v sobotu 13. 8. byla sklizeň ukončena. Úklid slámy skončil 18. 8. 1977. Do sklizně zasáhly čtyři naše kombajny, z toho 3 kusy E – 512, jeden nový rumunský kombajn „Gloria“, který má výhodu v tom, že má vyrovnanou hydrauliku na mlátící ustroji, které je ve stále vodorovné poloze. S tímto kombajnem pracoval jako technický poradce p. Vojkulesku, který se o kombajn velice dobře staral. 

Ale vraťme se k samotné slavnosti dožínek. Hned po projevu začala samotná oslava spojena s hudbou a tancem. Hrála družstevní dechovka „Hájovanka“. Spolu s našimi členy JZD se slavnosti zúčastnili i přátelé z NDR zastoupeni předsedou tamního zemědělského družstva, se kterým udržuje naše JZD družbu, a už i zmíněným rumunským technikem Vojkuleskem. Takže to byla tak trošku mezinárodní slavnost. Zábava to byla velmi dobrá a trvala až do 4 hodin ráno.
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