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UBELSKÝ KARNEVAL (z pohledu maminky)

Únor, zima je stále tu. Teda alespoň podle  kalendáře. Jinak se o tom dá dlouze polemizovat. Ale tradiční plesová a karnevalová sezóna je v plném proudu. Letos to je i v Uble se vším všudy. Snad kromě toho sněhu.

,,Tak děti, alou do masek  a rychle do hospody do sálu!!!“

Tam na všechny čekala čarodějnice teta Karásková, která se s maskami proháněla po parketu a měla  celý rej na povel. Rytíři, zvířátka, různé pohádkové postavy a jiné krásné masky tancovaly, soutěžily a byl jich plný sál.

Jako zlatý hřeb odpoledne byla podívaná pro všechny věkové kategorie i pohlaví – BŘIŠNÍ TANEČNICE, která svými ladnými pohyby připoutala pozornost všech přítomných – dětí, maminek a hlavně některých tatínků. 

Zkrátka, UBBABU se podařilo uspořádat akci pro celou rodinu, kde si každý mohl najít to své. Teď už se můžeme jen těšit, čím nás překvapí příště.     

                                                                    Kamila Poláchová

(foto 1)
UBELSKÝ KARNEVAL (z pohledu tatínka)

První únorovou sobotu se v ubelské hospůdce „U zemské osy“ sešla téměř celá stovka rodičů a dětí na dětském karnevale. Maminky i tatínci přivedli své ratolesti, a ty si mohly v karnevalovém reji vybít energii nahromaděnou letošní nepříznivou zimou. 

Paní učitelky z mateřské školky si pro naše nejmenší připravily spoustu soutěží a her, které hudebním doprovodem okořenil „DJ“ Milan Bláha. Již tradičně celou akci provázela paní učitelka Irena Karásková, jenž s lehkostí a vtipem dokázala malé princezny, rytíře, čaroděje, víly, fotbalisty a další masky získat k soutěžím a k tancování. Odpolední program zpestřilo vystoupení břišní tanečnice (potěšilo i tatínky a ostatní „náhodně přítomné“ pány). Finále karnevalu patřilo tombole, kdy se všechny děti seběhly k cenám a se zvědavostí v očích zjišťovaly, která z nich je ta jejich. Pro tancechtivé ještě do pozdních odpoledních hodin vyhrávala hudba v rytmu diska.

A tak karneval (s rekordní účastí) úspěšně zahájil ubelský kulturní rok 2007, který nám, doufejme, přinese ještě spoustu dalších akcí.  

Děkujeme organizátorkám (UBBABu a MŠ). 

Jiří Geržičák

(foto 2)
DIVADLO – LUCERNA aneb boj o lípu 

(9.2.,10.2.2007 a 9.3.,10.3.2007)

(foto 3)
 spolek našich ochotníků představil svůj druhý (po)kus, kterým byla česká klasika v moderním hávu. 

(foto 4)
ples (24.2.2007)

Vše se točí  „U zemské osy“ - jeden pohled na 1.obecní ples 

Je poslední únorová sobota, večer, devatenáct nula nula a začínáme roztáčet. Chmelový mok teče proudem, první odvážlivci na parketu, zdrženlivější si pochutnávají na lahodném gulášku. Usazují se příchozí hosté a prodávají se poslední lístky. A už se to točí! Starší, mladší, všichni jsou už v kole. Jen kdyby ti muzikanti hráli něco víc od podlahy. Naštěstí přicházejí očekávání hosté večera. Kněžna se svým Žánem si odskočila se svého zámečku, aby obdarovala své věrné poddané. A na rozdávání je toho opravdu hodně – od kusů zvěřiny z místního revíru, přes lihoviny ze vzdálených krajů až po moderní elektroniku. Poté krátka přestávka na doplnění tekutin a opět do kola. V sále vládne úžasná nálada a bujaré veselí. V ranních hodinách se kapela nechává přemluvit k posledním hudebním kouskům. Avšak střevíce už začínají tlačit na palečky a na některé pomalu padá společenská únava. Proto všichni ještě jednou po kalíšku, poslední porce guláše a v rámci zásady – “v nejlepším pojďme dom ať si to všecko pamatujem” se převážná část z hojného počtu návštěvníků ubírá do svých domovů. Skalní vytrvalci však zůstavají a pokračují v rozdováděných tanečcích za rytmů z jukeboxu. Je poslední únorová neděle, ráno, šest třicet, v jukeboxu došel kredit a Vávrovi zamykají hospodu. Nadšení a plní zážitků jdeme domů, s pocitem, že se opravdu vše točí a s díky těm, kteří pro nás 1.obecní ples zorganizovali. 

“Ublo sobě!”

Martina Kovářová

(foto 5)
A CO NA TO NÁŠ OCHOTNICKÝ POTĚR?

Chystalo se druhé ubelské divadlo (Lucerna aneb boj o lípu). „Bude to skvělé, že se budeme moci opět podívat na výkony našich blízkých, kteří hráli také užasnou divadelní hru, jakou byla Dívčí válka“, říkali jsme si. Ale jednou se k nám doneslo od režisérky Hanči Srněnské, že tam budeme hrát taky a to lesní víly a hejkala. V první chvíli jsme se těšili, že to bude super, ale při prvním představení této divadelní hry jsme zjistili, že to tak super není, ale nakonec se nám to povedlo a my jsme byli šťastní. Za odměnu byla po představení krásná a skvělá diskotéka.

Už se moc těšíme na další vystoupení!!!

Lukáš Vávra, Aneta Zámečníková, Lucie Trubáková

(foto 6)
Tomola byla opravdu bohatá

Výtěžek tomboly bude použit při opravě autobusových zastávek. 

(foto 7)
PENÍZE PÁLI LIDI NEJVÍCE

V Uble podobně jako ve většině malých obcí neproběhla žádná mohutná předvolební kampaň, a kandidáti na posty v obecním zastupitelstvu se tedy nepředháněli ve slibech, co všechno v následujících letech uskuteční. Nová rada samozřejmě Ublany se svými plány seznámila, ať už na veřejné schůzi, na nástěnce obecního úřadu nebo třeba na stránkách zpravodaje. Více nám řekl starosta Ubla Jaroslav Šimek.

Jaké jsou tedy cíle nového zastupitelstva?

Rádi bychom navázali na práci našich předchůdců, kteří především zajistili plynofikaci obce a rozvody vody. Díky tomu je dnes pitná i užitková voda dobře přístupná vlastně v každém domě. Ublo však dále nutně potřebuje vybudovat kanalizaci pro splaškovou a dešťovou vodu. Víme všichni, kde dnes tato voda končí. Hodláme zlepšit naše životní prostředí. A souvisí s tím i další problém: pokud nebudeme mít kvalitní kanalizaci, nepřitáhneme do Ubla nové lidi. A noví lidé znamenají více peněz do obecní pokladny. Není-li v obci kanalizace, je stavebník povinen vybudovat u novostavby vlastní poměrně nákladnou čističku nebo vyvážitelnou jímku. Řekněme, že se tedy rozhodne pro jímku. Pokud není vlastníkem pozemku, na který hodlá jímku vyvážet, je před ním vážný problém. A i když se to podaří, čeká ho pravidelné vyvážení jímek. Jejich obsah se likviduje až ve Vizovicích. Samozřejmě to lidi omezuje a většina se do stavění domu vůbec nepustí. Našim problémem jsou ovšem peníze. Zatímco vodovod jsme počítali v řádech milionů, kanalizace bude stát desítky milionů. Kanalizaci dnes budují především města nad dva tisíce obyvatel, která na ni mají peníze. Státní dotace menších obcí jsou v tomto směru nedostatečné. Hledáme řešení.

Existuje už nějaký konkrétní plán?

Původně jsme chtěli problém řešit jako členové mikroregionu Vizovicko. Jak jsem však zaregistroval, toto sdružení se v poslední době zabývá jen lokálními záležitostmi, třeba výstavbou hřišť, pomáhá podnikatelům a podobně. Tudy tedy cesta nevede. Další možností je založit vlastní spolek. Na Vsetínsku třeba vznikla organizace Čistá Bečva, do které se zapojilo zhruba pětadvacet obcí. Zastřešil je stát a na vybudování kanalizace jim významně finančně přispěla Evropská unie. To je i naše představa. V tomto volebním období se pokusíme domluvit s Jasennou a Lutoninou a společně nachystáme projektovou dokumentaci. Je s tím spojena řada problémů, takže se to nedá vyřešit za jedno volební období. Pokud ovšem tato varianta vyjde, mohli bychom snad v dalším volebním období začít stavět. Peníze by dodaly jednotlivé obce, Zlínský kraj a nejvíce bychom rádi získali z fondů Evropské unie.

Představujete si, že by se Ublo stalo součástí nějakého systému odvodu splaškové vody se společnou vzdálenější čističkou, nebo ji postavíme přímo v obci?

To je zatím otázka, kterou řešíme. Původně jsme plánovali, že se vybuduje spádová čistička, která bude čistit vodu jak z Ubla, tak Lutoniny a Jasenné. Dneska ovšem zvažujeme, jestli nebude výhodnější vybudovat čističku pro každou obec zvlášť, tedy i pro Ublo. Je třeba propočítat, který varianta je levnější. 

Kde by ta lokální čistička měla stát?

Samozřejmě na nejspodnějším konci Ubla, to znamená někde v místech dnešní dřevovýroby.

Nenastane tam problém s pozemky?

Naopak, ty pozemky tam jsou státní, takže bychom nemuseli narážet na problémy se soukromníky. Ve čtyřicátých letech tam byly prostory sloužící k výstavbě drážního tělesa, z výstavby sešlo, ale to místo je vlastně prázdné a volné. Bylo by tedy o potenciální problém méně.

Ne všechna vylepšení v obci jsou spojena s velkými finančními investicemi. Které menší změny k lepšímu Ublo čekají v budoucích letech?

Hodláme našim občanům nabídnout kvalitní kulturně-společenské a služební zázemí. V prvé řadě opravíme autobusové zastávky. Chceme, aby si na každé z nich mohli lidé pohodlně sednout, což myslím ocení především starší občané. Na horním konci obce vylepšíme hřiště, aby mohlo pohodlně sloužit nejen sportování, ale i kulturnímu dění, třeba zábavám nebo vystoupení místních ochotníků. Úpravy potkají i hřiště na spodním konci Ubla. Byli bychom rádi, kdyby se tam už brzy mohla scházet a kvalitně trávit volný čas nejen mládež, ale třeba i maminky s malými dětmi. 

Ublané si někdy stěžují na stav komunikací. Myslím, že tento problém se ale dá řešit, až když bude vystavěna kanalizace...

Přesně tak. My dobře víme, že je nutné cesty pospravovat. Pokud se ale do šesti sedmi let pustíme do kanalizace a cesty se budou kopat a prořezávat, promrhali bychom teď zbytečně spoustu peněz! Tyto investice by nebyly dobře využity. Každopádně v místech, kde nepočítáme s vedením kanalizace, tam by se už brzy komunikace spravovat měly. Zbytek pozdržíme.

Jak se vlastně dovídáte, co si Ublané přejí? Máme dostatečný zájem o věci veřejné?

Ano, ale většina lidí bohužel není ochotna vyslovit své připomínky a nápady veřejně a nahlas. Lidi si postěžují při nákupu nebo někde v hloučku, případně v hospodě, ale na veřejnou schůzi nepřijdou. I když termín dobře znají: bývá vyhlášen v rozhlase a informace visí i na nástěnkách. Je to velká škoda. Určitě bychom pak leccos dohromady lépe vyřešili. 

Co s tím?

Možná teď nastal zlom, aniž bychom se o to nějak výrazně starali. S novým volebním obdobím se prostřídaly na úřadu generace, v zastupitelstvu teď sedí především mladí lidé, a ti mají zájem se spoluobčany mluvit a spolupracovat. Díky nim v obci spontánně vznikají nejrůznější spolky, a to je dobré. Naváží totiž na sebe další lidi a komunikace je hned jasnější a zřejmější. Na základě těchto rozhovorů se dovíme, co lidé vlastně chtějí a potřebují, a co je tedy třeba dělat. Pomoct nám může i zpravodaj. Hodlá totiž mimo jiné pravidelně informovat o všech obecních investicích a peníze, jak víme, lidi pálí nejvíce. Když bude každý z nás vědět, kam šla každá koruna z obecní pokladny, nepochybně to přispěje k pohodě a dobré náladě v Uble.







Ptala se Šárka Zelinská

(foto 8)
VZPOMÍNKA NA STAŘÍČKA ŠIMKA

V měsíci únoru uplynulo už 147 let od narození ubelského občana, pana Jana Šimka z čísla 25 (1860 – 1955). Protože už u nás žije jen málo jeho pamětníků, připoňme si ho aspoň malou vzpomínkou.

Tento vesnický člověk měl veliký dar fantazie a schopnost ji využít. Na svých toulkách po lesích objevoval ve větvích a kořenech stromů množství postav a postaviček lidí i zvířat. Několika řezy křivákem jim vdechl napětí i pohyb. Fantazie staříčka Šimka byla veliká. Viděl to, co většina z nás nevidí. Ve svě „dřevěné galerii“ ztvárnil postavičky z pohádek, výjevy z vesnického života i z moderní doby. A tak tu vidíme černokněžníka, hajného s flintou, pašeráka, ale i hráče tenisu, houslistu, tanečníka tanga, pasáčka, kozu, psíka, hada, exotickou želvu a mnoho dalších postav.

Když ve 40. letech minulého století vizovičtí učitelé (G. Imrýšek) zakládali valašské muzeum lidové tvořivosti, při návštěvě Ubla objevili práce staříčka Šimka. Jeho dílo bylo umístěno v zámku ve Vizovicích a přispělo i k proslavení jména naší obce. Po přestěhování celé kolekce do Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně se s jeho dílem seznamovali i další znalci a novináři. Jeho mimořádně zdařilých prací se ujal pan docent Václavík z Brna. Postaral se o to, že figurky i ostatní dřevěné plastiky z Ubla byly vystavovány na různých světových výstavách – dokonce i v Belgii, Polsku a ve Velké Británii. Všude měly veliký úspěch.

O život a dílo pana Jana Šimka projevili v posledních dnech zájem také filmaři. Režisér pan Václav Kadrnka sbírá materiály k natočení filmové básně ze života staříčka Šimka.

Závěrem vám chceme doporučit: budete-li chtít strávit pěkné odpoledne, zajděte si do Muzea jihovýchodní Moravy, které je umístěno na hradě v Malenovicích. Nechte na sebe působit kouzlo plastik našeho rodáka.

                                                         za pomoci Jana Šimka st.   

                                                           napsala Emilie Beňková

Okénko do přírody

   Víte že:

· v letních měsících je v oblasti Vizovických Vrchů možno potkat medvěda a rysa

· na jaře je u nás možné vidět poměrně vzácného kosa horského (kolohřivého) s bílým srpkem na hrdle

· hřib satan patří mezí chráněné druhy hub

· V naší obci rostou chráněné lilie zlatohlavé

· na zimním tahu můžete u nás vidět dravce jako je např. moták lužní

· byl v naší obci učiněn ojedinělý nález bronzové sekery z doby kultury popelnicových polí

· větrné je chráněnou lokalitou s názvem“Průkopa“ s výskytem vzácných živočichů a rostlin (čolek,suchopýr…)

· u nás roste léčivá rostlina Česnek medvědí

· v zimě můžete vidět stopy mývalovce

· u nás roste prudce jedovaté vraní oko čtyřlisté

· lesnatost v ČR je 33% a lesnatost naší obce je 40%Ing. Jan Šimek

     (foto 9)         
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Milí Ublané, právě se začítáte do již třetího vydání našeho místního zpravodaje. Úvodní stránky patří malému ohlédnutí za společenskými událostmi uplynulých týdnů. Sál hospody se otřásal v základech téměř každý víkend a tak si společně připomeňme ty nej…


                                                                                      Naše – vaše redakce  
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