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FOTO 1
Foto: Jarmila Šimková

Jak se stalo zvykem, přivítali Ublané nový rok půlnočním výšlapem na vrchy.

Letos se díky hojné podpoře přespolních účastníků sešlo u „Hrušky“ rekordních 125 lidí a 2 psi.

POJĎME OPĚT SPOLEČNĚ NAHLÉDNOUT DO AFRIKY - MASAI  MARA

Naše cesta za africkým dobrodružstvím pokračuje. Rezervace Masai Mara je území o rozloze  1672 km2 a navazuje přímo na národní park Serengeti v Tanzánii, se kterým  tvoří jeden ekologický celek. Rezervace byla založena v roce 1961 a nese název podle původních obyvatel této oblasti – Masajů.

Masajové jsou pastevci, kteří s nikým po staletí neválčili. To je v Africe mimořádný jev. Jsou mírumilovní, milí a dobrosrdeční. Vyznačují se velmi vysokou, štíhlou postavou a hlavou ostříhanou dohola i u žen. V oblečení převládá červená barva, doplněná žlutou a černou. Tito obyvatelé žijí i dnes často v typických vesnicích. Takovou vesnici tvoří hliněné chatrče (maňaty), obehnané „hradbou“ z trnitých akácií (kral), které chrání jejich obyvatele před napadením šelmami, především lvy. Uvnitř hradby jsou kulaté, hliněné chlévy pro kozy a ovce. Stavby jsou tvořeny kostrou z eukalyptových tyček a prostor mezi tyčemi je vyplněn hlínou, smíchanou s trusem dobytka. Střecha je vyrobena z travnatého došku. Životnost stavby je asi osm let, protože ji postupně likvidují všude přítomní mravenci – termiti. Chatrč je velikosti 4 x 2 až 4 x 4 m. V tomto neuvěřitelně malém prostoru je vměstnána kuchyň s otevřeným ohništěm, ložnice, pokoj pro děti, pokoj pro rodiče, spižírna a prostor, kde se odchovávají kůzlata a jehňata. Máme štěstí, že jsme pozváni do takovéto chatrče, kde nám její majitel s hrdostí ukazuje „interiér“ a vypráví klidným, pomalým hlasem o svém způsobu života. A protože zde existuje mnohoženství, musí hlava rodiny takovouto chatrč postavit každé z žen a pravidelně je obnovovat. 

Z chatrče ve vesnici přecházíme do místní školy. Ta je postavena z cihel a má deset tříd. V každé třídě je 70 dětí. Školní docházka začíná v pěti letech a od první třídy se děti učí, mimo jiné, po dobu pěti let anglicky. Třídy jsou vybaveny prostě. Vlastně mimo lavic, tabule a rozbitých oken zde není nic k vidění. Ve třídě se setkáváme také s ředitelem školy. Tomu každý z nás dá nějakou drobnost pro žáky (tužky, pera, kalkulačky apod.), anebo přispěje pár dolary na učební pomůcky. Před každou školou, kterou na svých cestách Afrikou vidíme, je rozlehlý, travnatý prostor, který dětem slouží o přestávkách jako hřiště.  

Zpět do našeho Akacia kempu, který je vzdálen od masajské vesnice asi půl hodiny pěší chůze, nás vede jeden z Masajů. Do kempu se vracíme téměř potmě. Během chvíle Masajové rozdělají oheň a předvádí typické masajské tance se zvláštními výskoky, doprovázené jejich hrdelním zpěvem. Oheň, tma a Masajové – neskutečný zážitek.

FOTO 2 
Z kempu vyjíždíme za ranního šera do rezervace. Netušíme, co nás čeká a co uvidíme. Jen někteří z nás mají určitou chabou představu o tom, co je Masai Mara. Skutečnost předčila všechna očekávání. S vycházejícím sluncem vychází za pastvou také neuvěřitelné množství kopytníků. A za nimi přirozeně také šelmy. Nejdříve vidíme drobné antilopy a skupinu pěti slonů na vzdálenost asi 100 m. Pak se začínají  objevovat impozantní žirafy, zebry, tisícihlavá stáda pakoňů, antilopy impaly, buvolec modrý a šedý, voduška malá a velká, buvol kaferský, antilopa losí, antilopa Thomsonova, orix, pštrosi, dropi, hadilov písař a spousta dalších druhů. Záběry, které známe z televize, kdy nekonečná stáda pakoňů a dalších kopytníků přechází přes řeky, vidíme na vlastní oči z bezprostřední blízkosti. Ten zážitek je neuvěřitelný. Uvádí se, že se zde pohybují asi dva miliony kopytníků. Z toho je asi milión dvě stě tisíc pakoňů a zbytek  tvoří hlavně zebry a antilopy. 

FOTO 3
Savana je zde rovinatá s mírnými vyvýšeninami. Tráva je proschlá, zeleně okrová, doplněná pomístně rostoucími akáciemi a skupinami křovin, nad kterými ční dlouhé krky úchvatných žiraf. Okolí řek a říček je svěžejší, se zelenými travnatými plochami i palmami. Krásná jsou  vymletá koryta s příkrými břehy a plochými balvany. V trávě vidíme zářivě bílé a modré květy rostlin. 

Všichni přirozeně toužíme také po šelmách. Nejdříve objevujeme zbytky zebry, na které zřejmě hodovali lvi a něco je vyrušilo. Později narážíme na geparda, který právě ulovil pakoně a dal se do snídaně. Pozorujeme ho z bezpečí našeho auta na vzdálenost asi třiceti metrů. Protože nás naprosto ignoruje, můžeme se několik minut oddávat pohledu na tuto překrásnou šelmu. Dál křižujeme Masai Maru a konečně narážíme i na lvy. Na vzdálenost padesáti metrů sledujeme skupinu mladších lvů. Jsou zalehlí pod keři uprostřed savany. Působí líně. Tady mají stín, který jim umožní přečkat polední vedro, a odpoledne  nebo navečer se vydávají za lovem. 

Krajina se mění podle toho, kde se pohybujeme po rezervaci. Travnatá savana místy pomalu přechází do porostu trnitých akácií, objevuje se více vody, kterou jsme tady nečekali. Vodní toky zde mají strmé, hluboké břehy. Hloubka břehu je místy i 10 metrů. V takové vodě narážíme na dost velkou skupinu hrochů. Protože je zde břeh příkrý a vysoký, můžeme vystoupit z auta a jít si vyfotit a nafilmovat asi patnáctičlennou skupinu hrochů, jak se chladí v kalné vodě řeky. Břehy řeky lemují vzrostlé palmy a okolní porost tvoří svěží traviny, které hroši spásají. Na to, až vylezou z vody, raději nečekáme, nasedáme znovu do našeho auta a pokračujeme v cestě. 

Den utekl tak rychle, že téměř ani nezaregistrujeme rychlý příchod večera. Na rovníku se stmívá velmi rychle a brzy. V šest hodin odpoledne  je prakticky tma, a ta vydrží až do šesti hodin ráno, kdy se rychle rozední. 

Ráno se loučíme s našim táborem a vyrážíme po prašných cestách plných výmolů. Krajina se mění, zvěře ubývá, zvyšuje se hustota osídlení, kolem nás se rozprostírají rozsáhlé čajové plantáže. Blížíme se totiž do oblasti Viktoriina jezera. To svou rozlohou téměř 70 000 km2 (to je téměř tolik, kolik má celá ČR) ovlivňuje klima Keni, Ugandy, Rwandy a Tanzanie. Viktoriino jezero je hlavním prameništěm Nilu. Tady, v blízkosti jezera, ve městě Kisumu (zde mimochodem v současné době probíhají povolební nepokoje), trávíme další noc. Samozřejmě opět v kempu. Předtím máme zastávku v centru, abychom dokoupili zásoby pitné vody a vyměnili peníze.  Při hledání banky ve městě nás upoutal  velký obchod s obuví BATA (ten jsme pak viděli v každém větším městečku). Všechno tady trvá moc dlouho, nikdo nespěchá, jenom my. V bance při výměně peněz trávíme víc než hodinu, to je téměř veškerý volný čas před odjezdem. Stihneme si koupit pouze zásobu vody, dáme si kávu a studené pivo a už zase sedíme v autě a jedeme dál. Zase výmoly, výmoly, výmoly. Černý průvodce Bernardo říká: „Co chcete, to je přece AFRIKA.“ Po celodenním trmácení  v autě přijde vhod i noc ve stanu. V kempu probíhá dětská slavnost s noční diskotékou, tak nám nezbývá, než se přizpůsobit a prodloužit si den s pivem u kempového baru. Ráno o půl čtvrté nás probouzí tropická bouřka, takže jdeme raději do sprchy a na snídani. Zanedlouho svítí sluníčko, všude je červené bláto, které teče do sandálů a zase ven, ale to už nikdo z nás ani nevnímá. Kolem desáté přijíždíme na hranice s Ugandou. Městečko Busia je zaplněné neuvěřitelným množstvím lidí. Pěších i na kolech, s nákladem pytlů, beden, nebo jen tak sólově. V tom se proplétají kamiony s nejrůznějším materiálem a hlavně s cisternami, které převážejí ropu. Strašný chaos a my si v tomto babylonu musíme vyřídit víza na vstup do Ugandy a víza na opuštění Keni. Máme z toho trochu obavy, protože nám znovu chybí znalost angličtiny. Vyplňujeme tiskopisy a máme strach, že pokud něco špatně vyplníme, nepustí nás přes hranice. Je  zde spousta vojáků se samopaly. A do toho všeho místní pouliční „směnárnící“ s paklem bankovek po kapsách a  v rukou. A o tom, že těch bankovek nemají u sebe málo, svědčí mimo jiné i to, že  jeden z nich vyměňuje bez problémů dolary za místní měnu všem dvaceti lidem v našem autě.  Pocity máme smíšené. Kromě naší výpravy jsou tu všichni černé pleti. Od našeho odjezdu z Masai Mara jsme bělochy nepotkali. Nakonec všechno dobře dopadlo. A padesát  amerických dolarů v každém pase při výstupu i vstupu je zajímá víc, než to, co jsme napsali do formulářů. Na nás Čechy a na naše pasy se zazubí, popřejí hezký pobyt a  překračujeme hranice do Ugandy, kde nás čeká to hlavní, za čím jsme do Afriky přijeli. A to je pohoří Revenshori na hranicích Ugandy, Rwandy a Konga s horskými gorilami v jejich přirozeném prostředí.

Jan a Zdena Šimkovi

„O keramickou popelnici“

Tuto soutěž vyhlásil Zlínský kraj se společností EKO-KOM v rámci informační komunikační kampaně s názvem: „Má to smysl, třiďte odpad“. Ze 304 obcí a měst Zlínského kraje se jí zúčastnilo 300. Ty, jejichž občané vytřídili nejvíce odpadu, byly vyhodnoceny ve středu 16. ledna 2008. Ve sledovaném období 4. kvartál 2006 - 3. kvartál 2007 se v kategorii obcí do 500 obyvatel umístila obec Ublo  na  skvělém druhém místě!!! A to velmi těsně za vítěznou obcí Staré Hutě a s dostatečným náskokem před třetím Lhotskem. S druhým místem je spojena finanční prémie ve výši 20 000,- Kč, která je určena na nákup kontejnerů na tříděný odpad. 

A ještě několik statistických údajů. Zatímco okresní průměr činí  31 kg vytříděného odpadu na obyvatele za loňský rok, ubelský průměr dosáhl 53,7 kg na obyvatele! Jednoznačně a na plné čáře vítězíme v třídění skla, v papíru dosahujeme průměru, ale značně pokulháváme ve třídění plastů, tam máme opravdu velkou rezervu! 

Tříděním odpadu šetříme nejen vlastní a obecní finance, ale hlavně životní prostředí!

Děkujeme za to, že se aktivně zapojujete! Prosíme vytrvejte!

                                                                 Zastupitelstvo OÚ

FOTO 4
SPOLEČENSKÉ OKÉNKO

aneb Co zaslechla teta Běta

Zdravím vás všecky, moc teho nevím, ale cosi sem přece enom zaslechla, toš sa s vama podělím, ať ste, jak sa říká, v obraze!

Ochotníci skúšajú novú hru. No a vykládaly vám ženské v obchodě, že nejakú ruskú klasiku. Ale můj zas z  hospody od chlapů přinésl, že prej politickú satiru. Toš vám řeknu, že su sama zvědavá, s čím sa nám teda letos předvedú. Šak ten jejich rejža byl až v Praze v Národním na výzvědy.

No a eště vám povím něco k téj sútěži, jak si jel starosta do Zlína pro jakúsi keramickú popelnicu. To sme teda šikovní, druzí najlepší v kraji v třídění smetí. No, ale na druhú stranu, to, že sme nasbírali najvíc skla ze všeckých, není zrovna najlepší vizitka. To je přeca hnedkaj každému jasné, že sa u nás hodně pije… Od čeho iného, než od borovičky a slivovice by ty flašky byly! Šak si za to starostu aj dobírali!!!

A to, že tu byli z českéj televize natáčať o naší dědině, to víte? Prej sa zajímali o vznik názvu Ublo. A jak si, lidičky, myslíte, že to dopadlo?! Skončili v hospodě a chlapi jich tam učili piť žlutú borovičku. A že jim to šlo, šak prý udržali krok aj s týma najlepšíma ubelskýma přeborníkama. No a nakonec tu museli  aj přespať. Ráno si objednali snídaňu až  do postele, cérky  nachystali obložené taléřky a hrozně jim to šmakovalo. Pak sa eště s tú kamerú a mikrofónem stavili v obchodě a frnkli. No a vy sa dívajte! Je to pořad „Divnopis aneb Proč se to tak jmenuje?“ a chodívá to na jedničce, vždycky v nedělu před pátú hodinú. To, co natočili o Uhelku, by měli promítať nekdy začátkem března.

Tak sa opatrujte a také nám neco napište do tých novin. 

CITUJEME Z KRONIKY FRANTIŠKA JAROŠKA

Rok 1979 

Sportovní události:

byly tuto zimu hned dvě za sebou, 24. 1. se jel první ročník v lyžování o Cenu JZD Podhájí. Tento závod pořádali svazáci z JZD a konal se z Vrchů přes Řehův hájek, Pod drůbežárnu až Na hřib, kde byl cíl sjezdu. Zde musím pochválit i místní svazáky, kteří pomáhali při vyšlapávání tratě. Protože bylo dost sněhu a trať byla velmi hezky připravena, byl i samotný závod velmi dramatický a přihlíželo mu kolem 50 diváků. Závodu se zúčastnili 4 dorostenci a 16 mužů. Závod vyhrál Miroslav Kolaja z Jasenné. Nejlepší z Ubla byl Pavel Kajš č. 3 a Zdeněk Jurčák č. 90. Druhým sportovním podnikem byl zanedlouho poté 27 .1. 79, kdy přes obce projížděla „Rallye Valašská zima“. Tento závod už projíždí přes Ublo taky po několikáté a bývá dost sledován diváky, hlavně Vrchhůra bývá obsazena, protože zde je celkem hezký prostor pro tento sport a jezdci, když vidí hodně diváků, tak i něco předvedou.

Vydání připravili: Hana Srněnská

                            Eva Trubáková

                            Šárka Zelinská

                             Jiří Geržičák



OÚ INFORMUJE





Poplatky za odpad 


Od 10. ledna 2008 nabývá účinnosti Obecně závazná vyhláška č.1/2007, kterou se mění a doplňuje vyhláška č. 2/2005 o místním poplatku za provoz systému shromažďování sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, a to, následovně:


sazba poplatku: 400,- Kč  poplatník/ rok 


Náklady na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu v roce 2006 činily 126 772,- Kč celkem, z toho náklady na jednoho poplatníka 451,- Kč. Proto se obecní zastupitelstvo rozhodlo ke zvýšení poplatku ze 350,- na 400,- Kč.


Poplatky za psy


Sazba poplatku: 60,- Kč 





Poplatky jsou splatné k 31. 3 .2008





Svoz popelnic


Od ledna přechází Technické služby  na nový systém svážení odpadu, což pro občany v praxi znamená, že nejsou zapotřebí kolečka na popelnice.








               


                  KALENDÁRIUM 2007





         Narodili se :  	Anastasia Pecci (23.12.06)                  


                    	Dorota Zelinská (5. 6 .07)                                        





	Zemřeli:  	Věra Kopečná (30. 3. 07)


                     	František Svoboda (10. 4. 07)





        Počet obyvatel:  262,    z toho 133 žen a 129 mužů








Ordinační hodiny MUDr. Dagmar Zavřelové


I. pololetí 2007


Vždy od 13:30 hod.





15 . ledna


12. února


11. března


8. dubna


6. května


3. června
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Milí Ublané,


možná trochu symbolicky začínáme nový rok končící osmičkou osmým vydáním místního zpravodaje. I nadále zůstáváme věrni zaběhnutému formátu. Ale rádi přivítáme jakékoli náměty a připomínky od vás, čtenářů. A teď reakce na jeden z dotazů. Všechna čísla zpravodaje jsou k dispozici na internetových stránkách obce Ublo, pod odkazem Ubelský občasník, a v tištěné podobě si je můžete vyzvednout také na obecním úřadě, pokud vám třeba některé číslo chybí. 


Ještě bychom na tomto místě rádi poděkovali distributorům z „První ubelské novinové“, našim místním dětem. Hořansko mají na starost holky (Lucka s Anetkou) a dolansko kluci (Jirka, Lukáš, Pavlík)


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Naše – vaše redakce
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