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Milí Ublané,

vypadá to, že únor se stal měsícem kulturních událostí. Stejně jako loni bylo i letos každý únorový víkend v sále hospody pěkně živo. Všechno to 9. 2. odstartovali premiérou hry „Spaste duše, revizor!“ místní divadelníci, kteří svou třetí sezonu vystupují pod názvem Ubelský dramatický kroužek. Zájem diváků byl opět velký, a proto ty, na které se nedostalo, zveme na další představení do Vizovic (28. 3. v 19:30) a skalní fanoušci se mohou připojit k výpravě našich herců a hérek, která se zúčastní přehlídky ochotnických souborů v Hovězí (4. 4. v 19:00, autobus odjíždí z Ubla od hospody v 16:00). 

FOTO 1
Sotva vyklidili sál divadelníci, opanovaly jej děti v maskách. Paní učitelky z MŠ a dámské sdružení UBBAB pro ně připravily tradiční karneval. Na tanečním parketu se sešlo nejvíc princezen a tajných agentů, nechyběli však ani berušky, kašpárci, kuchtík, rytíři, kovboj, indián, mušketýr či Pipi punčochatá. Odpoledne plné her a soutěží pro malé i velké zakončila oblíbená diskotéka.

FOTO 2
No a poslední únorovou sobotu oprášili pánové kvádra a dámy dostaly příležitost předvést své róby na již druhém ubelském plese. 120 prodaných vstupenek a plný taneční parket svědčí o tom, že tato společenská akce nám tu dlouho chyběla. Vrcholem večera, především pro pánské osazenstvo, bylo losování tomboly, kterého se ujaly místní krásky. A to I. vicemiss Ublo 2008 slečna Ivanka Jurčáková a II. vicemiss slečna Martina Zámečníková. 

FOTO 3
Těšíme se zase za rok, tedy v sobotu 28. února 2009, opět s liptálskou skupinou 1+1. Děkujeme všem dobrovolníkům za spolupráci. Výtěžek tomboly bude použít na stavbu nadstřešeného posezení na horním hřišti.

                                                               Naše – vaše redakce

ŽIJEME V POHODĚ!

K nejaktivnějším spolkům v Uble patří bezpochyby myslivecké sdružení. Jeho novodobá historie se datuje od počátku 90. let. V té době se rozdělilo myslivecké sdružení „Pod Vartovňú“ na tři samostatná sdružení: Jasenná, Lutonina, Ublo. V souladu s aktuálně platnými zákony vytvořilo Honební společenstvo Ublo, které tvoří majitelé pozemků – honitbu.  Tuto honitbu pronajímá Honební společenstvo za úplatu mysliveckému sdružení Ublo. Přátelské kontakty udržuje už pětadvacet let s mysliveckým spolkem Hornow z Německa. Ubelské myslivecké sdružení má dvanáct členů: Jan Juráň, ing. Jan Šimek, Zdena Šimková,  ing. Jaroslav Šimek, František Kobzáň,  Ivan Jurčák,  Petr Jurásek,  Stanislav Kolařík, Jiří Martinec, Roman Michalovič,  a  Jan Kajš. Předsedou je Miloš Jurčák, který si udělal čas na rozhovor. 

Činnost ubelského myslivecké sdružení je docela pestrá. Čemu se tedy konkrétně v průběhu roku věnujete?

V první řadě je třeba říct, že všichni považujeme myslivost a aktivity s ní spojené za obrovskou zálibu, koníček. Kdyby tomu tak nebylo, určitě bychom ve spolku nebyli, protože, upřímně řečeno, je to vysoce nákladný koníček. No a co vlastně děláme? Jednak se celoročně staráme o zvěř. To znamená, že ji chráníme, krmíme, evidujeme a podobně. Budujeme nejrůznější myslivecká zařízení od krmelců po posedy. Pořádáme brigády, a je to příležitost nejen něco udělat, ale taky se sejít, dát si po kalíšku. No a samozřejmě taky střílíme; hon máme ročně jeden větší, maximálně dva, a škodná se střílí průběžně.

Kromě toho pořádáte taky nejrůznější akce...

Ano. Jednou ročně organizujeme taneční zábavu, tzv. červencovou noc. Ideální je, když vyjde počasí, protože pak se uskuteční pod širou oblohou na hřišti. Rezervujeme obvykle tak dva kusy srnčího na guláš a něco věnujeme i do tomboly. Na podzim pořádáme poslední leč; tam se podává zdarma zvěřinový guláš a tuto akci chápeme jako takovou satisfakci pro občany, kteří nám pronajímají pozemky k honitbě. Nezapomínáme ani na děti a manželky myslivců. Jednou ročně se sejdeme na chatě na „Telcovách“, kde pořádáme střelby, střílí se na asfaltové holuby, z malorážky a děti ze vzduchovky. Je to moc příjemné setkání.

FOTO 4
Jak to dnes vypadá v okolí Ubla se zvěří?

Dříve tady žilo hodně zajíců, těch výrazně ubylo. Pamatuji na hony v 70. letech, kdy jsme jich stříleli až sedmdesát. Dnes už zajíce vůbec nestřílíme, maximálně do tomboly. Jeleni tu nejsou, máme tady srnčí a černou, samozřejmě nějakou tu škodnou, tedy lišku, jezevce, kunu skalní. Bažanti tady taky žili, nebyly jich příliš vysoké stavy, ale kolem třiceti se ročně střílelo. Odchovávali jsme je uměle, stejně jako koroptve, a vypouštěli jsme je do přírody.

Kam všechna ta drobná zvěř zmizela?

Na toto je moře teorií. Někdo říká, že drobnou zvěř, tedy bažanta, zajíce a koroptev, zlikvidovalo velkoplošné hospodářství, někdo je přesvědčen, že za to může chemie. Fakt je, že pro bažanta a koroptev se ztratily výhodné podmínky k životu. Potřebují oseté plochy, obilí, brambory, a teď jsou v okolí Ubla hlavně pastviny.  Naopak na srnce jste tady v 50. letech narazili jen zřídka, a teď se jim v naší honitbě daří. No a divočáci po válce nebyli žádní. V 80. letech jich pak byla invaze, přemnožili se, což bylo dáno způsobem hospodářství. Tehdy se pěstovalo hodně kukuřice, a ta divočákům chutná. Teď už se takové plochy neosévají, takže se divočáci u nás nezdržují trvale, jen přes honitbu přecházejí.

Znamenají pro vás výrazný problém pytláci?

U nás to naštěstí ještě není tak hrozné. Nicméně jinde pytláci doslova zvěř vybíjejí. Jednak je zvěřina drahá a jednak je k mání perfektní technika, od terénních vozů, přes dalekohledy až po samotné zbraně. Pytláci jsou dnes organizovaní a mají své pravidelné odběratele v hospodách. 

Nejsme daleko od slovenských hranic. Můžeme se v okolí Ubla setkat třeba s rysem, vlkem nebo medvědem?

Vlci se tady občas objevují v lesním masivu kolem Klášťova. Medvěda taky můžete potkat. V naší honitbě jsme ho tedy neměli, ale nad Vizovicemi a Lhotskem žila medvědice s medvídětem celý loňský rok. Medvědi navíc hodně migrují, takže klidně mohou přejít až sem. Rysi tady nejsou.

Myslivost je určitě atraktivní i pro děti a mladé lidi. Nestálo by za to přitáhnout je do ubelského sdružení?

Víte, my nemáme nouzi o nové členy. Zájem být u ubelských myslivců má dost lidí, a tak pokud někoho hodláme přijmout, stane se nejprve na dva roky čekatelem. Má všechna práva, ale nemůže být volen do funkcí a kdykoli se s ním můžeme rozloučit. Zkrátka si tak trochu hlídáme, koho mezi sebe pustíme. Asi je to dáno hlavně tím, že jsme se sešli výborná parta, nemáme problém s komunikací, nedohadujeme se, prostě žijeme zatím v pohodě. Je to vzácné. Dalo by se říct, že nám to závidí všechna sdružení z okolí. 

                                                                            Ptala se saze

CITUJEME Z KRONIKY FRANTIŠKA JAROŠKA

Předvelikonoční zábava            9. 4.1977

Hrála zde skupina „Centrum“, bítová skupina, která na své účinkování vždy přiláká hodně mladých lidí. Dnes se tomu říká všeobecným rčením „hašiši“. Sál byl plný a nebylo zde volné místečko. Všechno probíhalo normálně, tak jak už je v Uble zvykem. Prestože ve vedlejších obcích mají s působením takových zábav smutné zkušenosti. Většinou končí dost špatně, ale u nás se ještě nic takového nestalo. Nejinak tomu bylo i nyní, ale venku došlo k menší roztržce mezi mládenci ze Lhotska a Bratřejovjany. Skončilo to dost brzo a rychle. Pouze několik facek, které se zdály takové nevinné, ale facky to byly, alespoň podle výsledků z nemocnice, kam na druhý den musel jeden z Bratřejovjanů, dost ostré. Přeražená sanice a lícní kost byla dost krutá mrskačka pro dotyčného.

Velikonoční zábava                  10. 4.1977

Už tradiční zábavu před mrskačkou pořádal letos Červený kříž. Jak už se stalo pravidlem, byla zde návštěva dobrá a většinou těch starších a hodně z Bratřejova. Posezení i zábava byla velmi dobrá, i když hudbě „ZK Gottwaldov“ to sem tam zaskřípalo. V tom největším víru tance jen málokdo postřehl, že hospodskou, paní Hajdovou Marii, museli odvézt na pohotovost do Gottwaldova. Bylo toho za dva dny pro ni dost. Zbytek zábavy obsluhoval Karel Hajda se synem. Nálada byla tak vynikající, že po oficiálním konci zábavy ve 3 hodiny ráno se přesunuli muzikanti do pekla, kde pokračovala zábava už jen v užším kruhu. Konec tohoto, prý vynikajícího, pobavení  byl podle přítomných v 6 hodin ráno a hned se šlo po mrskačce. Bylo sice napadlého asi  10 cm sněhu, ale to nic nevadilo v tradičním chození kluků po děvčatech, kterých sice není v obci mnoho coby svobodných. Proto musí kluci chodit i do sousedních dědin. Zato ženáči mají všecko bez dlouhého chození a o to veselejší. Celý den bylo sychravo, ale přesto jsem viděl několik partií, jak těch mladších, tak i těch starších. Letos znovu tradičně kluci, kteří jsou v jezdeckém klubu při JZD Podhájí, se vydali na mrskačku s koňma. Je to už několik let starý a vžitý zvyk. Letos byli spolu s Ublany i kluci z Jasenné. Bylo to celkem šikovné, ale ten čas tomu dnu moc nepřál.

AFRICKÁ ODYSEA – 21. 10. 2007 – POHOŘÍ RUWENZORI – HORSKÉ GORILY

Dnes nastal konečně den, kdy nás čeká vrchol naší expedice - cesta do pohoří Ruwenzori na strmé stráně sopky Sabinia za horskými gorilami. Kolem čtvrté hodiny ráno se začíná blýskat nad nádherným sopečným pohořím Ruwenzori a je slyšet vzdálené hřmění. To se rychle přibližuje a začíná pravá tropická bouřka, doslova proudy vody padají z ještě setmělé oblohy a představa, že se vydáme v tomto nečase za gorilami, není moc lákavá. Ale taková příležitost se musí i přes nepřízeň počasí využít. Vstáváme v šest hodin a pořád prší. Kolem půl sedmé pro nás přijíždí terénní auto a vyrážíme do výchozího tábora, kde nás čeká náš černý průvodce. Urostlý černoch nás seznamuje s tím, co nás čeká - jaký terén máme před sebou, jakou se pokusíme najít skupinu goril a tak dále. Vypisujeme několik dotazníků, včetně toho, komu mají dát zprávu v případě našeho úmrtí. Není to moc dobrý pocit. Asi po půl hodině sedáme do dalšího terénního auta a míříme blíže k horám. Projíždíme chudými vesnicemi, plnými bláta, dětí a banánů. Stoupáme do výšky 2600 m. 

V poslední vesnici vysedáme a dáváme se na pochod. Před námi, i za naší skupinkou čítající asi 6 bílých, jdou černí vojáci se samopaly, ověšeni pásy nábojů, dva mladí domorodci s mačetami na prosekávání porostu a náš černý vůdce. Stoupáme kolem chudých políček, osetých většinou fazolemi a bramborami, kolem hloučků bosích dětí, které v dešti pasou svá malá stáda krav a koz. Přicházíme na kraj lesa, který tvoří různé druhy eukalyptů a hlavně bambusu, místy neproniknutelného. Jdeme úzkým chodníkem, vyšlapaným buvoly, kteří spolu se slohy dělají vesničanům na jejich, i tak chudých políčkách velké škody. Kolem nás je spousta kopřiv, dosahující až do dvou metrů. Kopřivy jsou strašně žahavé, bez rukavic se tu těžko obejdete. Všude je černé bláto, smíchané s trusem buvolů. Stopaři informují  našeho vůdce vysílačkou o pohybu gorilích skupin. Stoupáme bambusovým lesem asi dvě hodiny, místy jsou travnaté paseky, na kterých chviličku odpočíváme. Místy se objevuje čerstvý trus nejen buvolů, ale i goril. Těšíme se, že jsme blízko. Ale po další hodině téměř kolmého stoupání je už i náš vůdce nervózní, že hledaná skupina goril nebyla na místě, kde předpokládal. Asi je ranní tropická bouřka zvedla a gorily se daly na pochod pralesem. Přesto postupujeme vytrvale stále dál a dál. Najednou na mýtině vidíme dva čekající černé stopaře, žvýkající nějakou drogu. Zastaví i naši vojáci, všichni se shluknou a dávají nám pokyn, že máme všechno nechat tady na pasece, ruksaky i tyče na oporu v kolmém terénu a máme si vzít jenom pasy. Pocity nepopsatelné, kam nás vlastně vedou?! Ale černý vůdce nám dává pokyn a my bílí vyrážíme, lehce rozpačití a nervózní, za ním, doprovázeni mladíky s mačetami. Vojáci i stopaři zůstávají na místě. Teprve později se dovídáme, že gorily samozřejmě nectí hranice a přešly ze Rvandy do Konga, a nám tedy nezbylo nic jiného než nelegálně překročit hranice. Jelikož je zde pořád válečný stav, naši vojáci se samopaly přes hranice nemohli. Terén není konečně příliš náročný, přicházíme na paseku s vysokými travinami. A tam, na kraji bambusového porostu, na ně konečně narážíme. Dvě statné gorilí samice jsou pohodlně usazené v travinách a živí se jejich čerstvými výhonky. Všichni okamžitě natáčí a fotí - gorily jsou od nás asi na 5 metrů. Po chvilce je  náš zájem unavuje, zvedají svá mohutná těla a odchází do bambusového porostu. Černý vůdce dává pokyn, abychom je následovali. Nikomu se do šera pralesa moc nechce, všichni po sobě pokukují, ale touha je ještě jednou spatřit vítězí. Přicházíme k jejich brlohům z listí, ve tvaru malého kulatého stanu, kde gorily odpočívají. Ve větvích si hrají jejich dvě mláďata. Chvilku je pozorujeme, když v tom na nás jedna z gorilích samic zaútočí. Černý vůdce nás strhává a tlačí do bláta, nesmíme se gorilám dívat do očí. Najednou vyráží druhá gorila a útočí na dívku, která stála asi metr od našeho hloučku. Dívce povolí nervy a rozběhne se od naší skupiny, gorila okamžitě vyráží za ní. Černý vůdce se vymrští a celou vahou sráží dívku do bláta pod sebe a uklidňuje ji i gorilu nad sebou. Vypadá to, že si s gorilami povídá a ony reagují na zvuky, které vydává. Gorila ještě párkrát kolem sebe uhodí mohutnými pažemi a pak odbíhá mezi bambusy. Všechno se pomalu uklidňuje, přestává pršet, vysvitne slunce a my vycházíme na paseku, kde asi také za sluníčkem vychází celá skupina goril. Pět samic, jedna z nich březí, dvě nádherná mláďata… A v tom ho spatříme – z travin se zvedne vůdce tlupy, mohutný impozantní samec, podle průvodce vážící asi 280 kg se šedivým širokým hřbetem. Nikdo ani nedýchá, ale samec nás všechny přehlíží a nenechá si rušit klidnou chvilku při loupání a pojídání silných stvolů bambusu, ze kterých prýští čerstvá šťáva. Dává nám najevo svou nadřazenost mohutnými údery paží do hrudníku. Vůbec si nepřipadáme jako pánové tvorstva.

Tak jsme asi hodinu mohli kráčet s osmičlennou skupinkou horských goril v pohoří Ruwenzori, plném mlhy, bláta, bambusu, a pozorovat toto impozantní zvíře v jeho typickém prostředí. Pomalu opouštíme skupinku goril a sestupujeme do údolí, kde na nás čekají vojáci s našimi ruksaky a v pořádku nás dovedou do vesničky z hliněných chýší, kde na nás čeká auto. Všichni se s námi upřímně loučí a přejí šťastnou cestu a ještě hodně krásných zážitků v Africe. 

Ale to se napřed musíme šťastně dostat přes hranice ze Rwandy do Ugandy. Máme na to málo času, jelikož v sedm večer se hranice zavírá. Za zátarasy leží vojáci se samopaly a přes hranici nikoho nepustí. My pro dnešek nemáme domluveno žádné ubytování a jelikož je tu dost nebezpečno, může se spát pouze v nějaké misii. Snažíme se co nejrychleji vrátit do našeho tábora k ostatním bílým přátelům a opustit co nejdřív Rwandu. Ale o tom zase příště.

                                                                Jan a Zdena Šimkovi

FOTO 5
ROZPOČET 2008

Vzhledem k tomu, že na začátku roku není nikdy přesně  známa částka, která bude obci poukázána ze státního rozpočtu, vychází se při sestavování obecního rozpočtu vždy především z výsledků hospodaření roku předchozího.

Letošní rok očekáváme mírné navýšení těchto příjmů. Jednak byla schválena novela zákona o rozpočtovém určení daní, která zvyšuje podíl malých obcí z 20,59 na 21,4 procenta.

Zákon, který platil do konce roku 2007, byl k malým obcím nespravedlivý, protože je rozděloval do 14 kategorií, jen podle počtu obyvatel. Nově schválený návrh má kategorie pouze 4 a zohledňuje také výměru katastrálního území. Druhé navýšení příjmů se týká položky DPH, kde od 1. 1. došlo ke zvýšení snížené sazby z 5 na 9 procent. 

Předpokládané příjmy 2008:

daň z příjmů fyzických osob                                   485 000,-

daň z příjmů právnických osob                              500 000,-

daň z přidané hodnoty (DPH)                                740 000,-

daň z nemovitostí                                                     50 000,-

neinvestiční dotace ze státního rozpočtu                 26 000,-                             

EKO-KOM – třídění odpadu                                     46 000,-

poplatky za komunální odpad                                105 000,-

poplatky ze psů                                                          3 000,-

poplatky z hrobů                                                        2 000,-

les – poskytování služeb a výrobků                         50 000,-

územní plán obce- příspěvky žadatelů                   40 000,-

nájemné plynovod                                                    53 000,-

nájemné nebyt . prostor                                            15 000,-

úroky, dividendy                                                         9 000,-

správní poplatky                                                         1 000,-

převod zůstatku minulého roku                              566 000,- 

celkem                                                                 2 691 000,-         

Výdajovou stranu tvoří především provozní náklady. Dále  jsme letos vyčlenili významnou položku také  na opravu silnic, stavbu nadstřešeného posezení na horním hřišti,  stavbu autobusové zastávky na horním konci a renovaci fotbalového hřiště na dolansku.

Předpokládané výdaje 2008:

silnice – zimní údržba                                             20 000,-

silnice – opravy a udržování                                 200 000,-

silnice – investice                                                  336 000,-

stavba autobus. zastávky horní konec                    15 000,-   

les – pěstební činnost                                             25 000,-

dopravní příspěvek na provoz autobusů                 13 000,-                                

vodovod Syrákov                                                  272 000,-

provoz mateřské školy                                          205 000,-

ZŠ Vizovice – příspěvek na žáky                          108 000,-

knihovna                                                                    7 000,-

rozhlas                                                                       3 000,-

kultura – setkání s důchodci, dárkové balíčky           9 000,-

stavba nadstřešeného posezení horní hřiště           60 000,-

investice na renovaci fotbalového hřiště                335 000,-

veřejné osvětlení                                                      29 000,-

Příspěvky na činnost :

   TJ Sokol Bratřejov                                                  3 000,-

   Nemocnice Vizovice                                             10 000,-

   Mikroregion Vizovicko                                            2 000,-

   Dotek – pečovatelská služba                                 5 000,-

pohřebnictví – opravy, udržování, služby                10 000,-

plynovod – údržba, opravy                                      42 000,-

územní plán                                                             20 000,-

územní rozvoj – jednotný dig. systém                       1 000,-

nebezpečný odpad – poplatky za svoz                   22 000,-

svoz komunálního odpadu                                    183 000,-

veřejná zeleň                                                             9 000,-

požární ochrana                                                      10 000,-

zastupitelstvo – mzdy, pojištění                             123 000,-  

správa OÚ – mzdy, pojištění                                  260 000,-

správa 

           - elektřina                                                   130 000,-

           -  voda                                                          10 000,-

            - telefon,fax,pošta                                       17 000,-          

            - služby bank                                              23 000,-

            - poradenská činnost,školení                      15 000,-                 

            - cestovné                                                     2 000,-

            -kolky,poplatky                                              4 000,-

            -opravy a údržba                                         60 000,-

            -nákup služeb                                             65 000,-

            -materiál, DHIM, knihy                                28 000,- 

celkem                                                                2 691 000,-

Rozpočet byl schválen na zasedání zastupitelstva dne 

5 .3. 2007.

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO

aneb Co zaslechla teta Běta

Dneskaj to nebude ani tak o tom, co sem zaslechla, ale spíš o tom, co vidím kolem sebe. Mosím nám všeckým trochu vybrblat! Hlavně za ten svinčík u  kontejnérů. Toťkaj sme tam s cérkama postávaly a sledovaly! Nekeří z nás sú tak líní, že to tam hážú rovnúc z auta, aj přes bránu. Kolikrát sa ani netrefjá, nebo sa ten pytel roztrhne, zafučí větr a smetí léce po dědině…! A všeci to rvú hneď do teho prvního kontejnera, nejdřív by sa měl zaplnit ten vzadu! A furt sa tam objevujú plastové flašky, sklo a papír, přitem to sa dá všecko zrecyklovať! Během jara sa tam majú dokúpiť nové kontoše na třídění, toš su zvědavá. A také bysme si každý před barákem měli uklidit ten chodník, když je tam napadané listí.

A eště bych vzkázala neco kuřákom. Nech si báňajú, když jim to tak chutná, ale ty vajgle ať nám nerozhazujú po dědině! Každý dokuří a fíkne s tým na zem. Všecko je to enem  na nás, jaké si to uděláme, takové to budeme mět! 

Toš ať tá dědina trochu vypadá, až sa nám to všecko zazelená a rozkvete. Mívajte sa lidičky,a užijte si Velikonoce a jaro! 

Vaša Bětka
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        CHCETE POMOCI S HYPOTÉKOU ČI 

       ÚVĚREM ZE STAVEBNÍHO SPOŘENÍ?

          Obraťte se na hypotečního poradce pro vaši obec


                                                        VLČKOVÁ Danuše

                                              finanční poradce České pojišťovny

                                                           Tel. 774 113 566

Vydání připravili:
Eva Trubáková

Hana Srněnská 
Jiří Geržičák

Šárka Zelinská 
Foto: děvčata Šimkovy

     Číslo 9                                  BŘEZEN 2008





UPOZORNĚNÍ


ČSAD Vsetín vyhovělo naší žádosti a s platností od 3. 3. 2008 přidalo novou linku z Ubla do Zlína. Je to ranní spoj s odjezdem 6:35 z Ubla, příjezd do Zlína 7:25. Jezdí v pracovních dnech a nepojede po dobu školních prázdnin.
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